

从今年8月开始，高层住宅楼电梯和商场扶手电梯已经开始执行新的标准。新标准已经执行1个多月了，可是近日记者的调查结果显示，我市的许多电梯并不符合新标准，亟须“升级”。

12层及以上住宅楼电梯：

至少有一部可容纳担架

□晚报记者 张志新

住建部与国家质检总局8月份联合发布的新版《住宅设计规范》对高层住宅楼的很多设计细节做了人性化的规范，其中12层及以上住宅楼，每栋楼设置电梯不应少于两部，其中应设置一部能容纳担架的电梯。

现状：我市大多高层住宅楼电梯容纳不下担架

隐患：急救心脑血管类疾病患者时很不方便

记者对我市新建的几处高层住宅楼进行了走访，发现这些住宅楼的电梯内部空间虽大小不一，但宽度一般都在1.5米左右。

“很多电梯连小型家具都放不进去，更别说担架了。”有市民表示。

周口市急救指挥中心工作人员耿清华介绍，一般来说急救担架长度在1.7米以上。“我们急救时遇到的电梯，基本上都容不下担架。”

新规：12层及以上住宅楼应有可容纳担架电梯

2003年的旧版《住宅设计规范》关于电梯是这样规定的：总层数12层及以上的住宅楼，每栋楼设置电梯不应少于两部，其中宜设置一部可以容纳担架的电梯。

而新版《住宅设计规范》将这条规定中的“宜”改为了“应”。一字之变，凸显新规对住户生命安全的考虑，意味着旧版中的建议条款，变成了实实在在的强制性措施。

部门：严格按照新版《住宅设计规范》执行

周口市住房和城乡建设局的相关负责人介绍，新版《住宅设计规范》中规定的新建高层住宅楼，指的是今年8月1日以后进入审批程序的楼盘。

“目前新版《住宅设计规范》已经开始实施。”该负责人表示，8月1日以后进入审批程序的我市新建高层住宅楼里的电梯，必须执行新规。

商场扶手电梯：

“三角区”必须设置防碰挡板

□晚报记者 朱东一

今年8月1日起，由国家质检总局新修订的《自动扶梯和自动人行道的制造与安装安全规范》正式实施。新标准最大的亮点就是要求对扶手电梯的“乘梯须知”、“防碰挡板”、“扶手带下缘距离”、“制停距离”和“防夹装置”5项内容进行强制整改。

现状：市区商场扶梯大多不完全符合新规

隐患：不少市民不觉得扶梯存在安全隐患

记者走访了周口市区4家大型商场，发现没有一家商场的扶梯完全符合新规。

1家商场设计时避免了扶梯“三角区”的存在，但另外3家商场都存在扶梯“三角区”。在“三角区”处，不仅没有设置固定防碰挡板，就连警示牌都没有悬挂。

另外，新标准明确规定需注明的“小孩必须拉住”、“握住扶手带”、“禁用手推车”和“宠物必抱着”这四个强制标志，4家商场设置的都不全。

新规：增强了扶梯的安全性

今年8月1日正式实施的《自动扶梯和自动人行道的制造与安装安全规范》弥补了以往的不足，增强了扶梯的安全性。

“三角区”指的是扶梯和建筑物接口处存在的夹角。新标准规定，扶梯必须在“三角区”安装固定式防碰挡板。新标准还规定，围裙板与电梯踏板间任何一侧的水平间隙不应大于0.4厘米，最有效的防范装置是毛刷，毛刷可以有效地防止裙裤脚边缘或者儿童的手脚接触缝隙。

部门：年检时扶梯不按新标准均为不合格

周口市特种设备安全检测中心机电类特种设备实验室主任欧阳俊告诉记者：“我市商场的扶梯在投入运行时，维保单位在自检合格后必须到市特检中心进行一次强制检验。目前新标准已列为定期检验项目，凡未达到相应要求的扶梯，应当按照新标准及时进行整改。”

“商场在用扶梯每年都要进行一次检测，检测时如扶梯不符合新标准，我们将向商场下发不合格报告。”欧阳俊说。



百名民警故事之五十一

唐继合：忠诚孝悌的机关民警

人物小传：唐继合，男，51岁，二级警督警衔，1978年参加工作，1997年荣获“全国公安机要通信工作先进工作者”荣誉称号，连年被市公安局、省公安厅评为先进工作者和优秀党员，2005、2007年被评为先进党务工作者，2006年被评为“全市优秀人民警察”，现任周口市公安局通信科副科长。

唐继合则不然，他衣着朴素、身材消瘦、不修边幅。虽然是副科长，但他干工作却像老黄牛那样从不讲条件，从不讲价钱。

通信科值班的人多，年轻人也多，按理说打开水轮不到副科长唐继合，可唐继合到办公室的第一件事情就是打开水。

“我没有多大能耐，但在岗一分钟，就要尽职60秒”。就这样，唐继合一干就是35个年头。每年的除夕夜，他都是自告奋勇值班，让同事回家吃团圆饭。35年来，他从没有因为个人原因而影响工作。

2009年5月，唐继合80多岁的母亲被确诊为癌症晚期，这对本来就不富裕的唐家来说无疑是雪上加霜。唐继合的父母都是农民，年纪大了也没有收入，妻子早些年就下岗

在家，唯一的女儿大学毕业在家待业。一家五口全指着唐继合微薄的工资，现在又摊上了这事。

好心的邻居对唐继合说：“别治了，你看某某家那么有钱，得了这病也没救过来，一年就没了，你给老人家准备后事吧。”

家庭的现状、邻居的忠告没有打消他的信心。他说：“母亲生我养我，操劳一生，现在母亲老了有病了，只要还有一口气，卖血我也要给母亲看病。”

走亲戚，串朋友，唐继合开始东奔西走去借钱……

2010年的冬天，天气非常冷。一天，唐继合忙完工作已经凌晨一点钟，可他还要急急忙忙往家赶。因为他的母亲还躺在床上，他知道母亲在等他回去，他还要为母亲做早饭。于是，他

一个人骑着“凤凰”走在漆黑的夜里。

时间久了，邻居们都知道身边有这么一位起早贪黑的孝子。于是，他们每晚都会把自己门楼的灯开着，他们想为这位孝子照亮夜里的路，想为这个不幸的家庭做点事。

自从母亲生病后，唐继合每天早上为母亲精心准备早餐喂她慢慢吃下，自己却装着两个冷馒头去单位。晚上下班回家，唐继合拖着疲惫的身体陪母亲聊天，给母亲洗脚……这些连亲闺女都做不好的事，做儿子的唐继合全部承担了下来。

就这样，唐继合用自己的行动创造了医学上的奇迹：80多岁的癌症晚期患者，居然还能再活31个月。邻居们都常说：“这老太太好福气啊，她儿子孝顺，连老天爷都感动了，不容易啊。”

中秋节

80后小夫妻回哪个家过

□晚报记者 王晨

本报讯 中秋节就要到了，去男方家还是去女方家过象征着团圆的中秋节，成为众多步入婚姻的独生子女们需要面对的棘手难题。

回谁家过节很纠结

临近中秋节，家住市区某小区的许女士很纠结，24岁的她新婚后的第一个中秋节就遇到了难题：到底去谁家过？婆婆家的意思是“过了门就是我们家的人了，理所应当在我们家过节。”而许女士则认为自己20多年都和父母一起吃月饼，不能结了婚之后就让父母受冷落。“结了婚之后才发现，每逢节日都有了心病，去婆家过还回娘家过都让我很头疼。”许女士无奈地说。

“两家爸妈的期待，让我很难做出选择，这是结婚前从来没有考虑过的问题。”生于1983年的郭女士也为此事苦恼不已，“因为中秋节回谁家过这个问题，我和老公已经冷战几天了。”郭女士和丈夫两人都是独生子女，郭女士的父母在周口市区，而她丈夫的父母在县里。今年她的丈夫坚持要她回县城过节。“我们一谈到去谁家过节就会争吵。”郭女士说。

孝顺在平日

随着越来越多80后独生子女走进婚姻殿堂，“过节去谁家”这个问题如果不认真对待或处理不当，很容易引发婚姻危机。

市民陈女士说，其实回谁家过节并不重要，重要的是平时就要对双方父母多尽孝心，让父母感受到来自子女的关心和体贴。

采访中有市民这样认为，节假日就是应该开开心心，不能让过节成为一种负担和烦恼。作为独生子女的父母，也应该学会“独立”，在回谁家过节这个问题上不要给子女压力。

“我和老公也遇到过这样的情况，不过通过询问好友、上网搜索，我们达成共识，中秋节当天把双方父母邀请到一起，大家一起过。”80后的高女士告诉记者，“之前，我们也想到了双方父母相处可能会不自在，但这样做至少不偏袒任何一方。去年中秋节我们这样过，两家的父母都很满意，今年我们准备还这样做。”

有网友总结了三种方案供独生子女夫妻参考。方案一：轮流坐庄，不偏不向，今年男方，明年女方；方案二：各回各自的家，各找各的妈；方案三：婆家娘家，合成一家。



10月6日（农历八月二十一）是妈妈李静的生日，祝愿妈妈生日快乐、笑口常开、工作顺利，越来越年轻，越来越漂亮。

爱您的女儿：马培锦

□通讯员 任君箫 唐铭泽

“如果说智慧和勤奋犹如金子般珍贵，那么比智慧和勤奋更加珍贵的便是忠诚。”这句话，说的就是周口市公安局通信科副科长唐继合。

在繁华的街市里，你还能找到一辆上世纪80年代的“凤凰”牌自行车吗？不要奇怪，还真能。每天早上7时30分左右，唐继合就骑着一辆饱经岁月洗礼的“凤凰”牌自行车去上班。这辆不知道换过多少零件的自行车，每天忠诚地驮着唐继合在家和单位之间那3公里的路上来回奔波。

在大多数人眼里，机关干部都是“面孔威严、脸面白胖、头发有型、衣着讲究、皮鞋锃亮、讲话斯文”，而

体育彩票“排列3”开奖公告

体育彩票“排列3”第12260期于2012年9月23日开奖。

本期开奖结果：457